

息县：“巧媳妇+”工程促精准脱贫

信阳消息(徐维余江)“一家人都搬进了厂里提供的新房子里,家里土地流转了,加入了村里合作社,每季度都能享受分红,为了孩子上学,在妇联的帮助下,我们一家都进城上班了,这日子过得有盼头啊!”昨日,笔者在息县产业集聚区河南省豫道食品有限公司车间见到刘晓慧时,她谈起目前的生活不禁喜上眉梢。

刘晓慧今年25岁,孩子4岁,是息县项店镇陈大庄村陈长庄村组村民,初中毕业后,她曾外出打工,超负荷的劳动强度和高开销,尤其是长年与亲人孩子聚少离多让她很吃不消。于是,她便选择与本村的老少媳妇们一起在该县产业扶贫基地就业。

“远走不如近取,近几年县里实施‘巧媳妇+’工程,像俺这样的农村妇女在家门口就能就业,

这样既不耽误农活,也能照顾家庭。以前想孩子,只要一给孩子打电话,孩子一开口喊妈我就落泪,太想孩子了,现在只要手脚麻利、勤劳肯干也不比在外挣得少。”刘晓慧说。

据刘晓慧介绍,现在她们村里出去打工的人少了,大部分妇女都在村子附近的产业扶贫基地上班,有了固定收入,经济生活有了明显地改善和提高,孩子和老人有人照顾了,家庭和谐、邻里和睦,幸福感激增。

而刘晓慧口中的“巧媳妇工程”,是该县为推进实施农村留守妇女在打赢脱贫攻坚中充分发挥妇女“半边天”作用,坚持以建档立卡贫困妇女为重点对象,以贫困妇女持续增加收入为核心,以产业扶贫为基本路径,以实现“妇女一人就业、带动全家脱贫”为目标,探索具有息县特色的“巧媳

妇+”万人脱贫路子。

据悉,近年来,息县依托人力资源优势,对留守妇女在思想上进行引导、政策上进行扶持,按照“公司、订单、定点、农户”的加工经营方式,将巧媳妇工程拓宽至服装服饰、月嫂、食品加工、家政服务 etc 10 多个领域,积极与有关协会、企业对接,帮助企业找巧媳妇,帮助巧媳妇找企业,推介女能人,鼓励女能人与贫困妇女结对帮扶,兴办各种各类适合吸纳贫困妇女就业的项目点,建立“巧媳妇”创业就业示范基地推动产业发展助脱贫。据县妇联负责人介绍,该县到2017年年底,在有基础有条件的乡镇将新建五至十个吸纳20-50人妇女就业规模的巧媳妇基地或站点(原则上建在贫困村),至少解决500名以上留守妇女的技能培训和就业创业问题。



10月8日,市民们趁着晴朗天气纷纷带着孩子来到光山县紫水湾农业科技示范园游乐园游玩。该科技示范园将种植业和旅游业结合起来,以观光旅游带动农副产品销售,吸引了众多游客入园赏景、游玩、购买土特产品。并带动周围165名农民就业,人均年纯收入2.9万元。

谢万柏 摄

县区

传真

浉河区东双河镇

让留守儿童快乐过节

信阳消息(杨德建)10月1日下午,浉河区东双河镇圆梦志愿者服务站热闹非凡,这里正在举办“庆国庆、迎中秋,关爱留守儿童”联谊活动。

“爱心妈妈”朱保华和市公益志愿者协会的叔叔阿姨们冒雨来到孩子们中间,将价值5000余元的水果、月饼等慰问品分发给在场的近百名留守儿童。天真活泼的孩子们用歌声、掌声欢迎爱心人士的到来,并现场表演了少儿拉丁、跆拳道等丰富多彩的文艺节目。

参加活动的志愿者表示,这样的活动很有意义,他们要将关心关爱留守儿童工作作为今后的活动重点并延续下去,让更多的孩子感受到社会的温暖。

浉河区总工会

志愿服务庆中秋

信阳消息(张传金)为营造欢乐喜庆、文明祥和、温馨和谐的国庆、中秋节日氛围,喜迎党的十九大胜利召开,10月4日上午,浉河区总工会组织志愿者到天伦广场、琵琶台广场开展志愿服务活动。

活动中,虽然天气寒冷,秋雨连绵,但志愿者们不畏风雨不畏寒,带着劳动工具、雨具,捡拾地面垃圾。整个上午,共捡垃圾2袋,两个广场的烟头、落叶、食品袋等垃圾被清除了。

此次志愿活动,不仅展示了工会志愿者的勤劳和奉献精神,也向过路的市民宣传了“服务他人,快乐自己”的志愿者理念。